

# 高质量医疗服务， 在仁济医院看见“未来医疗”

多年来，仁济医院门急诊人次、住院手术人数均居上海市第一。历经百余年接续创新，仁济医院用精湛的医术、高尚的医德和不懈的努力，不断为人民群众提供高质量的医疗服务。

□ 记者 | 周洁

“双臂轻轻发力，慢一点，不要急。”在康复科医生的辅助下，35岁的吴女士（化名）慢慢站立起身，久违的笑容重新绽放在她的脸上。

就在不久前，吴女士刚刚经历了剖宫产、双肺移植手术。2024年2月6日，吴女士顺利出院，达成了龙年春节前与家人团聚的愿望。

此次危重孕产妇的成功抢救由上海交通大学医学院附属仁济医院胸外科、重症医学科、妇产科、麻醉科、ECMO团队、康复科等多学科团队携手上海市肺科医院肺移植及重症团队联合开展。这也是首例在仁济医院成功完成的危重孕产妇双肺移植手术。

“我现在真的很想亲亲小宝，告诉他，多亏了有了仁济医院，我才能够见到他。”想到马上就能回家，吴女士十分感慨，是仁济的医生护士将自己从鬼门关拉了回来，不仅挽救了她的生命，也挽救了一个家庭的幸福。

仁济医院医务处处长龚兴荣介绍，为了这次堪称“奇迹”

的救治，仁济医院共组织全市及院内多学科联合诊疗MDT大会诊20余次，救治专家组几乎每天都会讨论病情进展，全院25个科室，50余名副高以上级别专家参与会诊救治。对吴女士的成功救治，展现出仁济医院各学科均衡发展的综合实力，也体现了优势学科在疑难重症面前的勇于担当。

医疗服务能力是医院生存和发展的生命线。

据仁济医院副院长王争介绍，仁济医院现有国家临床重点专科13个，其中，消化科在复旦专科排行榜上连续四年位列全国第一；风湿科、麻醉科、泌尿科、变态反应科、生殖医学科、核医学科、妇产科位列全国前十。仁济医院肝移植手术量自2011年起连续13年保持全国首位，单中心儿童肝移植实施例数连续11年居全球首位；肾移植手术量连续6年全市第一；2023年，仁济医院重症医学“新冠重症患者精准识别和规范诊治体系的构建”获批国家卫健委医疗服务与保障能力提升项目。

多年来，仁济医院门急诊人次、住院手术人数均居上海市第一。医疗服务内涵质量逐年提升，病例组合指数CMI（该指